

向世界传递奋进中国的信心与希望

——写在2017年全国两会召开之际

51.6%——

刚刚发布的今年2月中国制造业采购经理指数(PMI)比上月上升0.3个百分点,在世界经济依然深陷泥潭时,释放出中国经济继续保持稳中向好的强烈信号。

便觉眼前生意满,东风吹水绿参差。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中华儿女正向全面建成小康社会目标全力进发,东方巨龙正向世界舞台中央越走越近。

重要历史关头召开的全国两会,必将发出奋进中国的最强音,向世界传递更多的信心、希望、力量。

奋进中国传递信心,迈向世界舞台中央

贺兰山下,茫茫荒漠,一座世界级煤制油工厂在这里悄然崛起。

去年底,神华宁煤煤制油示范项目建成投产,成为世界上单套投资规模最大、装置最大的煤炭间接液化示范项目。

2日抵达北京的全国人大代表、神华宁煤集团煤制油化工研发中心主任罗春桃说:“坚持十几年的技术攻关,换来一次次自主创新的突破,中国科学家有站上世界科技顶峰的信心。”

如罗春桃一样,陆续抵京的代表委员们带来了各条战线的新成绩。他们谈得最多的就是信心。这是中国人的信心。

两会是世界观察中国的窗口,为什么越来越多的人关注两会?

俄罗斯斯社驻北京记者罗曼·巴兰金说:“作为世界第二大经济体,中国在国际舞台和全球市场的角色越来越重要,中国制

造对外国人来说早已如雷贯耳,中国创造正在深刻影响世界。”

这是外国人对中国的信心。

信心,源于奋进中国的进步——

年初,一则“中国造出圆珠笔头”的消息在朋友圈刷屏。实现这项技术突破的太钢集团去年推出10余种打破国外垄断的新产品,实现利润12.9亿元,为身处寒冬的钢铁业增添了暖意。

“通过供给侧结构性改革,中国经济不断降脂增肌、优化结构,为后续发展筑牢了根基。”全国人大代表、太钢集团董事长李晓波说。

过去一年,从创新支撑到改革深化,从开放布局到区域协调,从简政放权到降税清费,从绿色发展到民生改善,中国经济在默默耕耘中实现缓中趋稳,稳中向好,交出了一份亮丽的成绩单。

实践是最好的答卷。一改去年的唱衰声调,国际机构和外国媒体纷纷为中国点赞。摩根士丹利最近发布一份题为《我们为什么看涨中国》的报告,高度评价中国经济转型成果,并据此预测中国将在10年后迈入高收入国家行列。

信心,源于奋进中国的贡献——

3月1日,为期10天的“闽茶丝路行”经贸活动在欧洲落幕,15家来自福建泉州的茶叶生产商与英国经销商签署了总金额4.86亿元的购销合同。茶叶是古代海上丝绸之路的重要商品,如今借着“一带一路”建设的推进重新飘香欧陆。

“作为海上丝绸之路的支点城市,泉州正在激活‘一带一路’基因,做大‘一带一路’朋友圈,构建全新的开放创新体系。”全国人大代表、泉州市委书记郑新聪说。

记者早高峰跟随杭州交警查违章——

2小时“抓”了40起

记者胡翀报道 全省开展的“创文明交通、治秩序乱象”系列活动于3月1日正式启动。从第一天的情况来看,截至17点,全省查处超速行驶1180起,机动车闯红灯552起,随意变道1190起,违法停车10590起,酒驾345起。其中现场查处量为32533起,比平时上升134%。

3月2日早高峰时段,记者跟随杭州市交通警察局高架道路大队四中队民警,来到上塘路高架北向南上德立交路口,短短2个小时,交警在这个路口查处的各类违章行为达40起,这还不包括非现场执法的监控抓拍。从现场查处的情况看,违章行为主要集中以下几种:

车流中看一眼手机

上塘路高架上德立交路段,是杭州城市交通主干道上的一个南北、东西走向的交通节点,早晚

情况,不扣分,罚款50元。

无视道路标识
限行时段限行区

与使用手机的情况相比,早高峰时段查处最多的,还是外地车牌在高峰时段闯限行区。从本省的湖州、台州车牌,到外省的四川、安徽车牌,整个上德立交南口的应急停车带里排起长长一串队伍。

记者了解到,由于目前杭州整个快速路网已成形,交警部门在梳理了各个进口之后,布置了统一的说明标识,对于外地牌照、限行车辆都有说明。如果司机不注意这些指示标识,在禁行时段通行,交警部门就将统一以违反限行标识通行的这条处罚依据进行处罚,标准为记3分,罚款100元。

按照机动车驾驶员培训的要求,道路上的这些标识标线,是驾驶员上路观察的重点。如果这

些都不注意观察,说明这个驾驶员的培训过程有问题,如果说有些是明知故犯,说明是心存侥幸。”叶航说。

客车装货、年检造假

由于上塘高架北面连接出城高速,而沿途又集中了不少农副产品批发市场。因此在查处过程中,发现了一些利用客运车辆运送蔬菜、货物的情况,对于这些车辆,交警也一一进行了处罚。

在早高峰的查处过程中,违章最严重的要数外地司机谢师傅的车。

“2016年度、2017年度,两个注册年检的字样有问题。”不仅如此,叶航还在车内张贴的年检标志上发现了问题,“他这个年检标志上什么信息也没有,按照规定我们对这辆车进行扣车的处理。”而对此决定,谢师傅再三表示,这是单位的车,自己不清楚是什么情况。

人大代表、中国中铁电气化局集团有限公司技术员巨晓林把关注点聚焦在垃圾分类上。

巨晓林的关注点与中央工作的着力点不谋而合。去年底召开的中央财经领导小组第十四次会议专门研究部署包括普遍推行垃圾分类制度在内的6件“民生小事”。

习近平总书记在这次会议上强调,6个问题是大事,关系广大人民群众生活,是重大的民生工程、民心工程。

全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团有限公司董事长宋丰强心里始终装着“三农”问题。他希望国家加强农业供给侧结构性改革,对农业推行标准化、规模化生产经营,更好地提升农产品质量和生产效率,“让农民务农能多挣钱,能富起来。”

希望,从转型的加快推进而来——

一年时间,十几次调研,走访上百家企企,最终转化为全国人大代表,广东省社科院产业经济研究所所长向晓梅即将提交的一份建议。

“一些制造业企业反映,物流、电力、土地等负担还较重,融资成本仍然过高,希望采取有效措施为实体经济转型升级创造更加良好的外部环境。”向晓梅说。

实体经济是国民经济的脊梁。向晓梅以专业的利刃深入剖析问题,提出实体经济实现转型升级要让外力和内力形成合力,最终实现凤凰涅槃。

希望,从民生的有效改善而来——

“国家提倡垃圾分类这么多年了,但一直难以推广。希望能完善相关法律法规,让垃圾分类的实施走上法制化轨道。”全国

社区,三面环沟,一面靠山,曾是有名的贫困村。11年前,裴春亮当选村委会主任,带着村民修水库、建大棚、发展红色旅游,一步

步走上致富路。

如今,已是全国人大代表、裴寨社区党支部书记的裴春亮依然有着浓浓的扶贫情怀,每年人代会上都会提交相关建议,今年的建议来自于他对旅游扶贫的实践和思考。

“脱贫攻坚强调量力而行、保证质量,需要稳步推进。但只要准认定了方向,就要狠下功夫,下狠功夫,不能在小康道路上让任何人掉队。说到底,脱贫是干出来的。”

实干是对信心的有力托举。

放飞希望,需要把准基调——

2016年底召开的中央经济工作会议将稳中求进工作总基调上升为治国理政的重要原则,为做好今年各项工作提供了基本遵循。

“中央一直强调稳中求进,并不是简单的重复,恰恰反映了党中央对经济形势判断更加全面,宏观调控决策更加客观,工作思想方法更加成熟。把稳中求进作为治国理政的重要原则,是中央冷静观察、缜密思考世界发展大势后作出的重要判断。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢说。

新的一年,中国发展巨轮已经驶出。全国政协委员、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表示,只要坚持稳中求进工作总基调,完善宏观调控,加强政策协调配合,中国号巨轮一定会行稳致远。

希望,从民生的有效改善而来——

“国家提倡垃圾分类这么多年了,但一直难以推广。希望能完善相关法律法规,让垃圾分类的实施走上法制化轨道。”全国

是信息时代,信息获取不够不准,直接影响村民致富。”王玲娜说,农业部、工信部对她的建议及时给予回复,承诺提升涉农信息质量,还列出了具体目标。

她告诉记者,已把这份回复带到北京,见到两个部门的负责人还想问个时间表,让好政策早点发挥作用。

两会是凝聚共识、积蓄力量的平台——

“当前,改革发展的任务越来越紧迫,我们身上的使命感越来越强。”全国人大代表、老百姓大药房连锁股份有限公司董事长谢子龙感慨地说,“只有充分准备、尽心履职,才对得起这份荣誉和信任。”

当选全国人大代表以来,谢子龙先后深入调研40余次,召开座谈会17次,发放调查问卷6万余份,他提出的“保障患者获得处方信息基本权利”等多项建议得以落地。

经营企业20多年,连续三届当选全国人大代表,湖南老爹农业科技开发有限公司董事长田儒斌对工作和履职不敢有丝毫懈怠。

“我出身于湘西农村,小时候吃了很多苦,一路打拼走到现在。天上不会掉馅饼,努力奋斗才能梦想成真。我们要以两会为契机,发出最广泛的动员令,号召大家咬定目标,撸起袖子加油干。”田儒斌说。

希望在春天萌发,信心在春天升腾。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万中国人民意气风发、朝气蓬勃,向着全面建成小康社会奋力前行。

新华社北京3月2日电

全国政协十二届五次会议 3日下午3时开幕

(上接第1版)

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台(中国环球电视网)将对开

幕会俞正声作全国政协常委会工作报告进行现场直播;中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。

3日下午,十二届全国人大五

次会议各代表团召开会议,推选团长、副团长;审议大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。

杭州市区二手房市场 签约量创新高

新华社杭州3月2日电 随着春节假期的结束,杭州房地产市场迎来复苏,二手房市场升温显著。2月,杭州市区二手房签约8868套,超过新房签约套数,创历史新高。

按日签约数据来看,2月14日起杭州市区二手房市场进入高成交量通道。14日至28日,杭州市区平均每天二手房签约450套,环比上升5.39%,同比上升28.54%。富阳区、大江东二手房签约均价创历史单月新高。

的均水平。

价格方面,杭州市区2月二手房签约均价为18195元/平方米,环比上升6.11%,同比上升17.72%。分城区来看,主城区二手房签约均价为24696元/平方米,环比上升5.39%,同比上升28.54%。富阳区、大江东二手房签约均价创历史单月新高。

衢江农商:活力工间操展女工风采

“一二、二、三、四……”傍晚时分,衢江农商银行(筹)的11楼会议室里灯火通明,时常会传出一阵阵富有节奏和旋律感十足的工间操口号。30余位来自衢江农商银行(筹)的女职工齐聚一堂,她们不顾一天来上班的疲惫,利用下

班时间用饱满的热情积极排练工间操,备战3月份由区总工会和区妇联组织的“女职工工间操”比赛。通过比赛,进一步弘扬“快乐工作,健康生活”的理念,为各单位开展工间操活动提供学习交流平台。

徐燕燕 秦梅芳 方明

晓风送温暖 霞光照万家

——记全国五一巾帼标兵、舟山供电公司员工接晓霞

她是“全国五一巾帼标兵”,她是“省劳动模范”,她是“最美军嫂”,她就是舟山供电公司检修分公司变电运检室二次设备检修班副班长——接晓霞。

她倔强,是劳动模范也是巾帼标兵,工作中不畏艰难,克服重重难关。

她温柔,是师傅也是姐姐,工作中悉心指导,生活上关爱有加。

她坚强,是妻子更是军嫂,为了支持海军丈夫,她默默撑起整个家。

宝剑锋从磨砺出,
梅花香自苦寒来

2007年,接晓霞怀揣着对未来的美好憧憬,对电力事业的热爱来到了位于祖国最东边的这座小城市——舟山。如今已经是第十个年头了,十年磨一剑,接晓霞从一个门外汉成长为一名技术骨干,从一名普通的电力检修员成长为变电运检室二次运检班副班长,凭借自己的努力,她获得了“全国五一巾帼标兵”“省劳动模范”“青年岗位能手”“感动舟电最美员工”等多项荣誉。

她不平凡。“把平凡的事做好

就是不平凡”,这是接晓霞常挂在嘴边的话,十年来她也是这么做的。刚来单位时,她的工作是给电缆线打标签,虽然简单,接晓霞却从不马虎,每一条线路都认真核对,每一个标签都细心检查;检修工作中,每一次工作前她都会提前到现场勘探,工作结束后,一再确认安全措施恢复情况,保障电网安全;

如今作为副班长,每一次制订检修计划,落实检修人员、备品备件,各项综合协调工作,她都一一确认,从不懈怠。正是她的十年如一日的平凡努力和坚持,才换来了十年零事故的不平凡。

她不娇气。从事电力工作的女性不多,在一一线的更少,接晓霞在工作中从不强调自己的性别,她总是会说“我和大家是一样的,其他同事能干的,我也一定能行”。无论酷暑严冬,无论何时何地,她都会和同事们一起拉电缆、接电线,而且传闻她能够单手提起四五斤重的试验仪器。正是她这种爽朗干练不娇气,为她赢得了大家的好感和尊重。

她不抱怨。接晓霞不仅是一名电力员工,还是一位母亲,有一个快满5岁、活泼又可爱的女儿。接晓霞说,她从外地一个人到舟山来工作,“我也是从外地来的,我能够体会到她一个人到舟山工作的困难和不适应,所以对她就多照顾一些。”接晓霞说,她对师傅接晓霞还有另一个称呼,像姐姐,像亲人一样关心照顾她的徒弟。

在工作中,作为一个过来人,接晓霞了解他们新进员工刚一参加工作的手足无措,所以她手把手耐心教导她的徒弟,事无巨细,就是希望杨兰能够尽快融入工作,不会感到无所适从。在生活中,接晓霞对她的徒弟也很是照顾,有时跟师傅们用舟山方言交流后,看到杨兰一脸迷茫,都会耐心地解释翻译,也时常会教给她一些简单的舟山方言语句;带杨兰到小岛变电站工作时,担心她不适应会晕船,嘱咐各种注意事项,还带了晕船药,一路上细心照料;知道杨兰是北方人担心饮食上不习惯,周末有空时,还会做几个地道的北方菜,把杨兰叫到家里来。

接晓霞是师傅,对于工作上的知识传授一丝不苟,严苛认真;是姐姐,对于生活中的关心照顾无微不至;如灯塔在黑暗中指明前行的路途,似暖阳在寒冬里温暖着孤寂的心灵。

既然选择了远方,
便只顾风雨兼程
最美军嫂,是接晓霞还有另

千家。吴海莉

路政治污抓源头 深入矿区送法忙

连日来,永康市境内的各砾石场、砂料场工程运输车辆,随着节后建房与工程建设的相继开工,又纷纷上路奔波忙运输。

为保障公路安全畅通,为美丽乡村建设提供一个良好的交通环境,永康市公路路政大队,从2月16日开始,率先从抓公路污染源头的监管入手,专门组织各片区的路政管理人员,携带公路法规宣传资料,走进该市各砾石场、矿区、土石方施工现场,与企业主、工程运输车驾驶员零距离接触,进行送法宣传活动。

林加强 倪银刁